

永善“三抓三提升”护航未成年人健康成长

本报讯(通讯员黄梓)连日来,笔者在永善县图书馆各个阅览室内都能看到阅读者的身影,凉爽、舒适的环境,丰富的书籍,该图书馆已成为少年儿童和家长充电蓄能、避暑纳凉的好去处。

这是永善县坚持以保护未成年人合法权益和预防未成年人违法犯罪工作为重点,丰富文化载体,推进工作创新,净化文化市场,以“三抓三提升”织密筑牢未成年人保护网,全力保障未成年人健康成长的一个缩影。

抓文化阵地建设,提升未成年人

幸福感。为提高基层公共文化服务水平,永善县文化馆开办书法、绘画、普通话等成人文艺培训班4个,培训学员120余人。县图书馆免费开放7个服务窗口,接待未成年读者1.9万余人次;开展流动图书车“书香九进”活动5次、公益讲座进校园活动2次,参与举办全县4·23世界读书日经典诵读活动,惠及未成年人1.5万余人次。同时,举办中国画创作专题讲座、“非遗进校园”、“咏”善之声文艺演出、“戏曲进校园”、永善枇杷季、“善”果满金江书画摄影展等文化活动,进一步提高

少年儿童艺术修养和文化素养,丰富未成年人精神文化生活。

抓文化市场净化,提升未成年人安全感。为进一步净化辖区文化环境,共同守护未成年人健康成长,永善县文化和旅游局结合中、高考及重要节日,以安全稳定百日集中整治暨“利剑护蕾”专项行动为契机,错时、错峰、突击、夜查,对文化市场进行检查,一旦发现违法违规接纳未成年人的,及时立案调查,从重从严处罚。重点对学校周边书店、印刷厂、打字复印店等经营场所进行全面排查,组织开展春秋开学季中小

学教材专项检查,清缴整治非法有害出版物,严防不良信息传播扩散。

抓文化宣传引导,提升未成年人获得感。为扩大宣传范围,永善县组织89家106名文化市场经营业主及管理人员进行专题培训,提升文化旅游领域从业人员未成年人保护工作能力,牢固树立守法经营意识,从源头上预防侵害未成年人权益的违法、违规行为的发生。在此基础上,通过广播、电视等平台,大力宣传未成年人保护法律法规,积极营造全社会关爱和保护未成年人健康成长的良好氛围。

◆通讯员鲁丽 郎丹丹文/图

近日,在威信县三桃乡新街村60亩标准化竹荪种植基地内,满地的竹荪争相萌发,长势十分喜人,工人在基地里忙着采摘、分拣、装筐、运输。

每天上午6时至10时是竹荪菌裙打开的时间,为保证新鲜,采摘工人会在10时前将当天开放的竹荪进行采摘、烘干。“早晨的光照不强,有利于保护竹荪的品质,且竹荪从菌蛋破壳到子实体发育成熟只需要4—6小时,一旦错过这个时间段,竹荪就开始萎缩,所以每次采摘都是在与时间赛跑。”新街村民小组村民李安勇说道。

为确保竹荪品质,延伸产业链,新鲜采摘的竹荪会立即送去烘干,经过专业的烘干程序,去除竹荪多余的水分,保持其原有的色泽和形态,同时延长保质期。烘干后的竹荪,其经济价值和竞争力都得到了大幅提升,吸引了不少客商来到新街村采购。

“今年我们种了60亩竹荪,预计能产干竹荪2500千克,按市场价每千克400元计算,产值大概有100万元。现在已销售1000千克,收益40万元,

竹荪朵朵迎丰收



行情很不错。”竹荪种植基地主要负责人程发清介绍道。

产业兴,百姓富。新街村因地制宜选择富民产业,不断拓宽农民增收

致富渠道,为乡村振兴提供了坚实的基础和强大的动力。“通过种植竹荪,新街村实现长期稳定带动就业100余人,人均增收1.2万元,带动周边农户

增收120万元,村集体经济创收40万元,在改善村集体经济状况的同时还有效带动了周边农户增收获益。”新街村党总支书记何友贵高兴地说。

短新闻

近日,某网红茶饮品牌旗下门店被曝出“原料过保质期40余天仍使用、闻出臭味才废弃”引发社会热议。

本次被曝光的茶饮品牌定位是高端饮品,产品价格多在25元以上,已在全国200个城市拥有超过1600家门店。值得注意的是,该品牌系列门店的饮品制作过程并不封闭,顾客可以直观地看到后厨员工的操作,但如此监督却似乎未对商家起到警醒作用,部分加盟店仍出现了更换

大家谈

食品安全不应止于明厨亮灶

何嵘

有效期标签,不按时报废原料;常温存放应冷藏的水果,水果变色、出水后,仍接着使用;偷工减料,不严格按照配料表足量放料等问题。这也提醒我们:食品安全不应止于明厨亮灶。

明厨亮灶作为食品安全管理的一种手段,其目的在于通过透明化厨房操作过程,让消费者能够直观看到食品加工制作的全过程。然而,明厨

亮灶只能展示厨房的部分操作过程,而无法涵盖食品生产、加工、流通等全过程。消费者即便能够看到厨房操作过程,却往往难以判断食品的质量和安全性,如本次被曝光的茶饮品牌,顾客只能看到工作人员拆开了一袋新的原料,却看不到其生产日期及具体品质。

食品安全的保障需要全过程的监管。我们不仅要立法、执法、监

管、生产经营者等多个层面出发,加强源头控制,加强对加工过程的监管,完善流通环节管理,还应加大执法力度,严厉打击食品安全违法犯罪行为,同时积极探索物联网、大数据、区块链等技术在食品安全管理领域的应用,利用更加便捷、高效、精准的食品安全监管手段,让人民群众在享受美食的同时,也能感受到食品安全带来的幸福感和安全感。

创建国家卫生城市



长官司河水清清

◆通讯员 王连波 姜航 许鹏

在威信县旧城镇旧城社区,长官司河缓缓流过,河水清澈,两岸绿树成荫,河畔是新改造的健康步道,不少村民迎着凉爽微风沿着河道惬意慢行。“以前集镇居民将污水直排入河,随意倾倒生活垃圾,水体发黑,味道刺鼻,让人不敢靠近。”年过六旬的社区居民胡纯强表示,他自小在河边长大,以前的河水很干净,儿时的他和小伙伴们经常下河玩耍,很快乐,但后来因为大家对河道不爱护,乱丢乱倒,让这条承载当地人记忆的河流成了臭水沟。

近年来,随着人居环境整治提升工作的深入推进,长官司河彻底变了样,成为社区居民休闲娱乐的好去处。旧城社区党总支书记秦贵洪介绍,按照“减少问题,严格销号”的要求,在上级的大力支持下,社区和相关部门联合,对河道两旁的污水管道进行改造,解决了污水直排问题,之后社区积极组织党员干部定期到社区内河道开展巡查,清除淤堵,对向河道内倾倒垃圾的行为进行劝阻和教育,带动广大群众积极参与到河道环境整治工作中来,河道水域环境终于变好了。

“开窗见绿,推门见景”是广大人民群众对美好生活的期待。旧城镇加大力度,持续开展城乡绿化美化行动,全面营造“人人共建共享,共护绿美乡镇”的浓厚氛围,引导村民在边角地、空闲地、村旁、宅旁、路旁、水旁等场所栽种蔬菜、粮食、方竹、花草树木等,扮靓了乡村;乘势联动,动员广大党员干部带领群众形成合力,注重实效,打扫公共区域卫生,形成“干部带头做、党员争先做、群众参与做”的良好风气。仲夏时节,笔者走进旧城镇马鞍村,但见道路两旁,农户房前屋后都有小花园,白色素雅的栀子花、热烈奔放的三角梅随风摇曳,让人赏心悦目,村容村貌焕然一新。“每天出门看到花园里盛放的花朵,感觉心情都好了很多。”马鞍村群众汪启燕告诉笔者,马鞍村委会除每周组织广大党员干部带领群众一起打扫公共区域卫生外,还每个季度对户卫生进行评比公示,激励大家爱护卫生。“共护绿美乡镇”的意识在村民中已经形成,马鞍村党总支书记李正高介绍,下一步,将持续深入开展农村人居环境整治提升工作,为旧城镇“山更绿、水更清、天更蓝、景更美”作出更大贡献。

该镇其余村(社区)也按要求积极推进人居环境提升工作,取得明显成效。

旧城镇环境整治只是威信县人居环境提升工作的一个缩影。近年来,威信县采取一系列有效措施,大力开展国家卫生城市创建和农村人居环境整治工作,卫生环境越来越好,有力地促进了经济发展。

曝光台

假期文明旅游反面曝光



在刚过去不久的端午节和周末双休期间,一些不文明旅游行为和乱象在我市各景区时有发生。有的游客随意攀爬景区景观拍照,有的游客随意乱扔垃圾,这些行为不仅破坏了环境,也影响了其他游客的游览体验。

这些反面案例提醒我们,在享受假期旅游乐趣的同时,一定要遵守公共秩序,保护环境,注意安全。昭通市文化和旅游局呼吁广大游客自觉争当文明旅游践行者,全力打造新时代“昭通印象”文旅板块。(昭通市文化和旅游局供稿)

法治昭通 天天说法

残疾人事业与民营企业有关吗?

【有事要问】残疾人事业与民营企业有关吗?
【身边案例】刘某系某个体工商户负责人,最近有志愿者到店里发放有关残疾人权益保障的宣传单。刘某认为,自己是个体工商户,残疾人事业与自己无关。那么,刘某的这种认识正确吗?

【意衡律师解答】《中华人民共和国残疾人保障法》规定,全社会应当发扬人道主义精神,理解、尊重、关心、帮助残疾人,支持残疾人事业。国家机关、社会团体、企业事业单位和城乡基层群众性自治组织,应当做好所属范围内的残疾人工作。从事残疾人工作的国家工作人员和其他人员,应当依法履行职责,努力为残疾人服务。残疾人事业与全社会有关,因此,刘某的想法是错误的。

昭通市司法局 审核
云南意衡律师事务所 供稿

临沧市临翔区马台乡马台村党总支书记赵跃芳履职尽责、敢想敢干——

既当“土专家” 更是“领头羊”

◆云南日报记者李春林
见习记者李彤 隋鑫

“她总是舍小家,为大家。”对于群众工作,她有自己的一套工作方法;对于农业,她称得上是“土专家”。“她凡事亲力亲为,雷厉风行,是真正的基层‘领头羊’。”在临翔市临翔区马台乡,只要提起赵跃芳,大家都交口称赞。

现任临翔区马台乡马台村党总支书记、村委会主任的赵跃芳,曾获全国“三八红旗手”、云南省“扶贫好村官”、云南省“百名好支书”、云南省“脱贫攻坚先进个人”等称号。说起这些荣誉,赵跃芳说:“我只是在党组织的支持下做了自己该做、能做的。”

潜心研究让竹笋出土冒尖味儿甜

“在以赵跃芳为代表的干部群众和专家近十年的共同努力下,马台乡竹笋的产量和品质均得到较大提高,目前全乡种植1.6万亩竹笋,是全省最大的连片竹笋种植基地。竹笋年产量2000余吨,产值5000余万元。”马台乡党委副书记陈永洁介绍。

马台乡立体气候明显、雨量充沛,沿江光热条件好,气候多雾湿润,适合竹子生长,自古就生长有甜龙竹。根据马台甜竹的生理特点,赵跃芳从2016年开始带头培育笋苗,致力于让当地的竹笋提质增效。“一开始对于笋苗培育并不了解,随着自己和乡亲们一步步摸索和试验,终于取得了进展。”赵跃芳介绍,通过扦插育苗等技术,目前年均能完成10万株笋苗培育。

骤雨初歇,马台乡唐家村村民李有龙就背着竹篓,拿着锄头进入竹林中,刨土、采挖、覆土……擦净笋上的泥,一颗颗洁白鲜嫩的竹笋就装到了筐中。“90后”的李有龙是临翔元荣甜竹笋产销专业合作社的负责人,也是村里的致富带头人。

“我们的竹苗基本来自赵跃芳支书带领的育苗团队,统一育苗、统一培育,竹笋产量和农户收入都得到了较大提升。”李有龙介绍,竹笋新苗成活率在90%以上,甜度高、口感好。目前马台乡几个主要种植竹笋的村子都能得到笋苗帮扶。

“想到就去,坚持下去就能做成。”赵跃芳带领着驻村工作队到各处去学习育苗知识,通过实际育苗积累经验,如今已然成了竹林里的“土专家”。在她看来,一名合格的共产党员应该勇于探索、坚持不懈,为老百姓谋幸福。

带领群众写好易地搬迁“后半篇文章”

良子田组位于马台乡马台村,属于省级易地搬迁点。由于交通条件落后,老宅基地有滑坡隐患等,马台村新寨组、海子组、小文顶组等7个组34户农户搬迁至良子田。2022年,良子田被评为市级绿美村庄。

“易地搬迁并非易事,对于基层干部来说,我考虑的首要问题就是如何

动员群众搬迁、搬迁后如何带领群众过上好日子。”在易地搬迁的过程中,赵跃芳带领村干部到家家户户做工作,动之以情、晓之以理,设身处地为群众考虑问题。

在动员村民搬迁的过程中,赵跃芳最常跟村民说的一句话就是:“我们不能只考虑一时,要为长远考虑,也要为后代考虑。”在她的动员下,村民们搬到了良子田,住房条件好了,生活水平也得到了提升。

走进良子田,家家住新房,绿意盎然的植物、干净整洁的道路让人倍感惬意。村民李学兵说:“从以前破旧的房子来到这里,如今我们的居住环境让人羡慕,离不开赵跃芳支书带领我们管好自己的新家。”

在去北京参加党的二十大的过程中,赵跃芳结识了中国工程院院士朱有勇,并邀请他到临翔区开展旱地优质稻种植技术培训。在专家和村党组织、村民的共同努力下,村民们在海子村进行土豆、玉米、旱稻轮作,土地利用得到了极大提高,收入也逐渐增加。

提升产业为了让每个村民过上好日子

马台村的茶叶与众不同——是从石头缝中生长出来的岩茶。近些年来,马台村持续推动生态茶园建设,由村党组织牵头,对400亩岩茶核心基

党旗在基层一线高高飘扬

我国复用火箭10公里级垂直起降飞行试验成功

近日,我国重复使用运载火箭首次10公里级垂直起降飞行试验圆满成功。

这是目前国内重复使用运载火箭最大规模的垂直起降飞行试验,也是我国自主研制的深度变推液氧甲烷发动机在10公里级返回飞行中的首次应用,为2025年实施4米级重复使用运载火箭首飞奠定了坚实技术基础。

据悉,此次飞行试验采用了3.8米直径箭体,配置3台70吨级液氧甲烷发动机和全尺寸着陆缓冲系统。试验全面验证了3.8米直径箭体的垂直起降构型、大承载着陆缓冲技术、大推力变推可复用动力技术、返回着陆的高精度导航制导控制技术以及健康监测技术。

其中,大承载着陆缓冲系统实现了国内首次“飞行锁定、空中展开、触地吸能”技术验证。大推力变推可复用动力系统首次成功验证了多机并联深度变推液氧甲烷发动机与运载火箭总体匹配性。返回着陆控制系统具备全程自主在线规划和自适应干扰补偿能力,实现了强干扰下“双零状态”(高度、速度同时接近为零)的定点软着陆,达到国际先进水平。

此次飞行试验的成功,标志着我国重复使用运载火箭研制取得了重要突破。后续,研制团队将开展重复使用运载火箭70公里级垂直起降试验。(来源于新华网)

昭通仲裁委员会公告

云南悦途房地产管理有限公司
昭通分公司:

王春与你公司房屋租赁合同纠纷一案,本会已受理,受案号为:(2024)昭仲裁53号。现依法向你公告送达《仲裁申请书副本》《申请人证据材料》《仲裁通知书》《举证通知书》《昭通仲裁委员会仲裁规则及仲裁员名册》《选定仲裁员通知书》《仲裁文书送达地址确认书》《仲裁风险告知书》。自本公告发出之日起经过30日即视为送达。提出答辩及选定仲裁员的期限为公告送达期满后的15日内。

联系电话:0870-2249958

特此公告

昭通仲裁委员会

2024年6月25日

登报声明

产权人保明娇将位于昭通市昭阳区温泉泰鹤城一期14幢24号房屋租赁给马丹丹使用,现经双方协商一致同意解除之前签订的租房合同。特此声明。

广告